



大洋科考新发现硫化物矿化区

2018年05月02日10:25 来源：科技日报

原标题：大洋科考新发现硫化物矿化区

从大海深处归来的“向阳红10”科考船5月1日传来好消息：中国大洋49航次第三航段科考在西南印度洋新发现一处多金属硫化物矿化区。

执行中国大洋49航次第三航段科考任务的“向阳红10”船在海上漂泊47天后，于当地时间4月30日下午停靠毛里求斯路易港。在进行生活补给的同时，“向阳红10”船在本航段的科考成果也总结出炉。

“第三航段在勘探合同区的硫化物资源勘查与评价取得较大进展。”中国大洋49航次第三航段首席科学家邓显明向科技日报记者透露。

2011年中国大洋协会与国际海底管理局签订西南印度洋多金属硫化物资源勘探合同。根据该合同，中国在位于西南印度洋的国际海底区域获得1万平方公里的勘探矿区。这就是邓显明所说的勘探合同区。

本航段“向阳红10”船通过深海电视抓斗取样查证，在勘探合同区的一处区块内采集到少量热液产物，经现场观察和检测，发现这些样品的内部成分以黄铁矿为主，表层成分以褐铁矿为主。

“这个区域位于龙旗矿化区以东15公里处，基本可以判断为一处独立的硫化物矿化区。”邓显明说。

除了新发现硫化物矿化区，本航段还通过海底热液综合异常拖曳探测和沉积物化探，在勘探合同区内新发现2处硫化物矿化异常区。这些区域明显存在水体、金属元素含量等异常情况，暗示着很可能存在海底热液活动，而多金属硫化物正是海底热液活动的重要产物。

“潜龙二号”水下自主机器人的业务化应用是中国大洋49航次科考的重要任务之一，它在第三航段的表现可圈可点。邓显明介绍，“潜龙二号”在本航段成功下潜4次，水下航行时间累积超130小时，总勘测面积约121平方公里。值得一提的是，本航段“潜龙二号”最

大下潜深度3804.47米，创造了它除海试以外的最大作业深度。（刘园园）

(责编：孙竞、熊旭)



人民日报客户端下载



手机人民网

推荐阅读

世界首台!我国量子计算机超越早期经典计算机

“这是历史上第一台超越早期经典计算机的基于单光子的量子模拟机，为最终实现超越经典计算能力的量子计算这一国际学术界称之为‘量子称霸’的目标奠定了坚实的基础。”潘建伟说。[【详细】](#)

从“气象特警”到“随身空调” 航天技术来 到你身边

航天技术民用化已经不是新鲜事。宝宝使用的尿不湿、方便面里的蔬菜包等，这些产品最初都是由航天技术转化而来，而我国现如今在航天技术转化民用方面，更是已经覆盖汽车、电子通信、医疗仪器等多个民用领域。[【详细】](#)

相关新闻

[我国在南海启动大深度潜水器联合科考](#)

[“向阳红10”科考船亮出“家底”](#)

[大洋深处，“中国数据”正在刷新](#)

[四年后我将建成第五个南极考察站](#)

[“三龙”探海 中国挺进深蓝](#)

[靠天吃饭 海上科考与恶劣天气过招](#)

[“潜龙三号”潜水器首次亮相（创新前沿）](#)

[“海龙III”完成首次4500米级海试](#)

精彩图集



科学家尝试用“利器”解密元素起源



“新视野”号揭示不一样的冥王星